

El Claustro de la Universidad de Oviedo entrega una bandera al Sindicato Español Universitario.

Una gran fiesta universitaria en Oviedo, con asistencia de la hija del Caudillo.

Esta mañana se verificó el acto de la entrega de una bandera al S. E. U. por el Claustro de la Universidad de Oviedo...

Seguidamente se verificó la ceremonia de entrega de la bandera, actuando de madrina Carmen...

Por último, el rector de la Universidad pronunció un discurso, que terminó con el triple grito en honor del Caudillo...

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado.

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes: Ley de la Jefatura del Estado...

Palencia rinde un homenaje al Cuerpo de Voluntarios italianos.

Palencia.—Esta mañana han dado principio en Palencia los actos organizados en honor del Cuerpo de Voluntarios italianos...

Dichos actos fueron organizados por las autoridades palentinas en colaboración con la Cámara de Comercio e Industria de Palencia.

A las once de la mañana tuvo lugar en la Catedral una misa rezada en memoria de los legionarios caídos en España...

A la una de la tarde, en el Salón de Actos de la Diputación Provincial, las Corporaciones y autoridades de Palencia...

NOTICIAS de toda España.

NO HA SIDO POSIBLE PRORROGAR EL PLAZO DE LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Madrid.—No ha sido posible prorrogar el plazo de la Exposición de Arte Sacro de Vitoria...

EL S. E. U. ORGANIZA EN EL INSTITUTO DE SAN ISIDRO UN CURSILLO

Madrid.—El S. E. U. de esta capital ha organizado en el Instituto de San Isidro unos cursillos de repaso y preparación...

EN ANTEQUERA SE CELEBRA UNA CONCENTRACION DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Antequera.—Se ha celebrado hoy una concentración de O. J., con asistencia de las autoridades y jerarquía...

Inauguración del local y las banderas de la Falange de Ciudad Rodrigo.

Ciudad Rodrigo.—Hoy se ha celebrado el acto de inauguración de las banderas y de los nuevos locales del edificio de Falange...

Para asistir a dicho acto se trasladaron desde Salamanca el general don Bautista Sánchez...

Los locales y las banderas fueron bendecidos por el Obispo de la diócesis, y a continuación del acto...

La imagen de la Virgen de Covadonga ha sido trasladada a Pola de Siero

Oviedo.—La Virgen de Covadonga, que paró el sábado en Avilés, salió en la mañana de hoy con dirección a Pola de Siero...

El tránsito de la Virgen en las aldeas y los pueblos motivó nuevas explosiones de fe y de entusiasmo.

Este entusiasmo se manifestó más vivamente en Noreña, a donde habían llegado numerosos peregrinos...

Diversos y brillantes actos en Barcelona en honor de los marinos italianos.

Barcelona.—Esta mañana, en la iglesia de Pompeya, se ha celebrado con toda solemnidad el Oficio dedicado por la Cruz Roja a su Patrono, San Juan.

Asistieron las autoridades, una nutrida representación de enfermeras, socios y simpatizantes de tan benéfica institución.

Presidió el almirante de la Escudra italiana con el cónsul general, don Carlos Bossi.

Después, los reunidos fueron obsequiados con un vino de honor a bordo del buque almirante.

A mediodía fue ofrecido a las autoridades de Barcelona un banquete por el almirante jefe de la Escudra.

A continuación, el almirante italiano asistió a la corrida de toros celebrada en su honor.

A las once de la noche, en la residencia particular del general Álvarez Arenas ha sido ofrecido un vino de honor dado a los marinos italianos...

Llega a Pamplona un grupo de rusos amigos de España.

Pamplona.—Esta tarde, a las siete, ha llegado a Pamplona un grupo de rusos amigos de España, que han luchado en la Cruzada nacional en el tercio de requetés de Doña María de Molina...

Reparto de cunas por la Sección femenina de Falange de Sevilla.

Sevilla.—En la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons se ha celebrado un acto muy simpático y emocionante...

Una condecoración portuguesa para el Caudillo

Lisboa.—El diario del Gobierno publicó ayer dos decretos concediendo al Generalísimo Franco el gran Collar de la Torre y la Espada...

Fernando Estrani SISTEMA NERVIOSO

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 11-42.

UNA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ SOBRE EL JUEGO DE PELOTA

Pamplona.—El gran charlista Federico García Sanchiz, que reside en el pueblecito navarro de Irurita, se propone dar en breve una charla sobre el juego de pelota...

Una peregrinación de Bilbao a Santiago de Compostela.

Bilbao.—Hoy, a las 22, ha salido de Bilbao el tren especial que conduce a los peregrinos que van a Santiago de Compostela.

La peregrinación está organizada y patrocinada por la Jefatura Provincial de Propaganda de Bilbao.

El tren consta de cuatro unidades, que van profusamente engalanadas con gallardetes, la Cruz de Calatrava y escudos de España y de Galicia.

La máquina va también engalanada con los colores nacionales, la Cruz de Santiago y flores naturales.

A despedir a los peregrinos acudieron las autoridades de Bilbao, el jefe de Propaganda y numerosísimo público. (Faro.)

Inauguración y bendición del nuevo palomar de Bilbao.

Bilbao.—En el Parque de las Tres Naciones ha tenido lugar hoy el acto de inauguración y bendición del nuevo palomar.

Al acto han asistido el alcalde de Bilbao y jefe provincial del Movimiento, don José María Oriol; el presidente de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, don Juan Fernández Vayo, y otras personalidades.

Acudieron también los niños de las escuelas municipales, cada uno de los cuales llevaba una paloma, que se la entregaba al alcalde, el cual las iba depositando en el nuevo palomar.

Se pronunciaron discursos. Seguidamente la Banda municipal de música interpretó un concierto de escogidas composiciones.

Al acto asistió numeroso público. (Faro.)

Instalación en Madrid del Servicio Nacional de Sanidad.

Burgos.—Desde el próximo lunes, día 3 de julio, todas las secciones que integran el Servicio Nacional de Sanidad funcionarán en Madrid...

En la presidencia del duelo, acompañando al coronel Franco, figuraban también altos jefes de la Casa militar del Caudillo y numerosos familiares de la finada.

De todas las poblaciones gallegas llegaron numerosísimas personas, que de ese modo quisieron adherirse a la impresionante manifestación de duelo dada por esta ciudad en masa. (Faro.)

Los Duques de Spoleto visitan al Papa.

Roma.—Los Duques de Spoleto han visitado a Su Santidad el Papa Pío XII, acompañados de varios canónigos de la Basílica de San Pedro.

A la salida del Vaticano, los Duques de Spoleto han sido aclamados por un numeroso grupo de personas que se hallaban a la entrada de la Basílica. (Faro.)

EL SEÑOR Don Joaquín García Lanza Falleció el día 1 de julio de 1939, a los 28 años de edad (víctima de accidente del trabajo). R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Faustina Salcines Cubas; sus padres don Telesforo García y doña María Coral Lanza; sus hermanos Josefa, Mauricio, Antonio y Telesforo; padres políticos don Agustín Salcines (del Comercio) y doña Consuelo Cubas; hermanos políticos Ascensión, Vicente, Trinidad, María, Agustín, Rafael (en el servicio), Antonio (en el servicio), Ester y Pablo; tíos, primos y demás parientes, SUPLICAN a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la condición del cadáver...

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO impone a las enfermeras de la Cruz Roja de Badajoz las condecoraciones concedidas por el Caudillo. SALIDA DE SEVILLA Sevilla.—Esta mañana marchó, en avión, a Badajoz, el teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, que ha asistido a la solemne imposición de condecoraciones a las damas de la Cruz Roja y a las señoras que han asistido a los heridos de los hospitales. Luego, el teniente general Queipo de Llano marchó a Burgos. (Faro.) LOS BRILLANTES ACTOS DE BADAJOZ Badajoz.—Hoy se han celebrado en esta ciudad brillantes actos con motivo de la imposición de condecoraciones concedidas por el Caudillo a las damas de la Cruz Roja y señoras que han asistido a los heridos de guerra en los hospitales de Badajoz. El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, glorioso jefe del Ejército del Sur, llegó a esta ciudad para asistir a los solemnes actos, siendo objeto de un recibimiento clamoroso. En primer lugar, las fuerzas militares de la guarnición formaron en la plaza de San Francisco, que se hallaba atestada de público y que se encontraba exquisitamente adornada. En tribunas dispuestas al efecto fueron situándose el general Queipo de Llano y demás autoridades y personalidades, así como las damas de la Cruz Roja y señoras a las que se iba a condecorar. Se dijo una misa de campaña, que el público escuchó con gran fervor. Concluida la misa, el general Queipo de Llano, entre grandes ovaciones, procedió a la imposición de las condecoraciones. A continuación se verificó un brillante desfile de fuerzas, entre clamorosos vítores a España y a Franco y al glorioso Ejército español. Con motivo de la fiesta celebrada hoy, por la noche ha tenido lugar una verbena, que ha estado singularmente animada. Puede decirse que toda la ciudad se ha volcado en los actos de esta mañana, que han sido de gran fervor patriótico. (Faro.) EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, EN BURGOS Burgos.—Esta tarde ha llegado a Burgos, procedente de Badajoz, el ilustre teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, acompañado por el coronel Cuesta, jefe de su Estado Mayor, y de sus ayudantes. (Faro.)

EL ILUSTRISIMO SEÑOR D. Santiago Palacio Rugama CABALLERO DE LA ORDEN DE CARLOS III, EX DIRECTOR HONORARIO DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE SANTANDER Falleció ayer, en Solórzano, a los 88 años de edad DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA R. I. P. Su afligida esposa, doña Alberta Fernández Rugama; hermanas políticas doña Cesárea y doña Romuelda Fernández Rugama; su hijo don Manuel Rugama Fernández; sus sobrinos don Francisco, don Manuel y don Joaquín Martínez Fernández, don Daniel Trueba Fernández, doña María y don Nicolás Coto Fernández (ausentes) y doña Jacuina Coto Fernández; los presbíteros don Justo Crespo Rugama y don Santiago Rugama Fonfria; los reverendos Padres Capuchinos José María y Joaquín María de Solórzano; primos, primas y demás parientes del finado, SUPLICAN a sus amistades que encomienden su alma a Dios y asistan al sepelio en el panteón de familia, hoy, lunes, 3 del corriente, a las diez y media, y a los funerales que por el eterno descanso del mismo se celebrarán a continuación en esta parroquia. Solórzano, 3 de julio de 1939. El excelentísimo señor Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR D. Santiago Palacio Rugama CABALLERO DE LA ORDEN DE CARLOS III, EX DIRECTOR HONORARIO DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE SANTANDER Falleció ayer, en Solórzano, a los 88 años de edad DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA R. I. P. Su afligida esposa, doña Alberta Fernández Rugama; hermanas políticas doña Cesárea y doña Romuelda Fernández Rugama; su hijo don Manuel Rugama Fernández; sus sobrinos don Francisco, don Manuel y don Joaquín Martínez Fernández, don Daniel Trueba Fernández, doña María y don Nicolás Coto Fernández (ausentes) y doña Jacuina Coto Fernández; los presbíteros don Justo Crespo Rugama y don Santiago Rugama Fonfria; los reverendos Padres Capuchinos José María y Joaquín María de Solórzano; primos, primas y demás parientes del finado, SUPLICAN a sus amistades que encomienden su alma a Dios y asistan al sepelio en el panteón de familia, hoy, lunes, 3 del corriente, a las diez y media, y a los funerales que por el eterno descanso del mismo se celebrarán a continuación en esta parroquia. Solórzano, 3 de julio de 1939. El excelentísimo señor Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

El momento internacional. Inglaterra y Francia no consentirán que se modifique el Estatuto de Dantzig

Curiosa, infantil y trágica es la postura adoptada por las organizaciones social-políticas de los grandes países democráticos ante la crisis internacional producida, precisamente, por esas mismas democracias.

Frete al nerviosismo que en ellas se observa y en contraposición de su conducta, siempre vacilante, de su torpeza de expresión y de la inconsistencia de sus pactos, alguno de los cuales se está haciendo viejo antes de que tengan término las discusiones, se alza la serenidad de los regímenes totalitarios, seguros en sus conceptos y firmes en sus alianzas y compromisos.

Todo lo que en el demobilismo está dividido y subdividido, todos los esfuerzos que en él se atomizan y se pierden, cuanto se malgasta en discusiones inútiles y partidistas y se supedita al interés particular, o de grupo, y a las exigencias de los compromisos de secta o de partido, forma en los grandes Estados modernos de régimen totalitario intereses vitales y comunes, que a su vez convierten en fuerzas potentes las energías y las cualidades del país desarrolladas en razón a la unidad de acción, sentimientos, voluntad, fines y acción directora. Y contra la fortaleza y la energía de sus movimientos, contra la razón de su derecho, son inútiles las insidias de organizaciones social-políticas de los viejos y caducos regímenes que ahora intentan cargarles el tanto de culpa en la crisis de estos momentos de agitación internacional.

Los regímenes totalitarios, que son esencialmente constructivos, tienen como principio la paz y la armonía, dentro y fuera de sus fronteras, el respeto al derecho y la eficacia de la justicia reivindicadora. Son precisamente los Estados en que la lucha de clases es el elemento informante de la actividad social y política, los que llevan esa lucha fuera de sus fronteras, porque así conviene a las fuerzas políticas que lo controlan.

UN AVION INGLES DE TURISMO SE ESTRELLA CONTRA EL SUELO

Le Touquet.—En los alrededores de esta ciudad ha tenido lugar un accidente de aviación.

Cuando se dirigían a Londres un miembro de la Cámara de los Comunes y su esposa, el avión que les transportaba, como consecuencia de pérdida de velocidad, se vino al suelo, resultando heridos los dos viajeros y el piloto del aparato.

LA PLAZA DE MONTE LITORIO SE LLAMARÁ EN LO SUCESIVO DE CONSTANZANO CIANO

Roma.—Accediendo a la petición del Consejo nacional del partido fascista de Roma y de la Prensa, el Gobierno ha dispuesto, de acuerdo con el Duce, que la Plaza del Parlamento, que lleva el nombre de Monte Littorio, se il-

me en lo sucesivo Plaza de Constanzano Ciano.

GRANDES INUNDACIONES EN EL BRASIL

Río de Janeiro.—Se han ahogado gran número de personas y han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre San Paulo y Río Grande a consecuencia de las inundaciones producidas por el desbordamiento del río Feiso en el Estado de Santa Catalina.

LOS FLECHAS ESPAÑOLES, EN LISBOA

Lisboa.—El Embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, pasó revista a los flechas navales españoles que se encuentran a bordo del «Ciudad de Alicante». Después de los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los flechas fueron obsequiados con un vino de honor.

Los flechas españoles salieron esta noche para Cádiz (Faro.)

ENTREGA DE UN COLLAR

Lisboa.—El Embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, entregó ayer, personalmente, al presidente del Consejo, señor Oliveira Salazar, el Collar de Isabel la Católica, que le fué concedido por el Jefe del Estado español. (Faro.)

LA POSICION DE FRANCIA E INGLATERRA

París.—Con motivo de los acuerdos adoptados ayer por el Consejo de Ministros franceses, el Ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet, recibió al Embajador de Alemania, manifestándole la posición adoptada por Francia e Inglaterra en lo que concierne a la Ciudad Libre de Dantzig. Los Gobiernos de París y Londres se hallan decididos a no consentir ninguna modificación en el estatuto de Dantzig ni en el Este de Europa. (Faro.)

REGRESO DE GAMELIN

París.—De regreso de su viaje de inspección, el general Gamelin ha sido recibido esta mañana, a las diez, por el jefe del Gobierno, Daladier.

LA ENTREVISTA DE AMBAS PERSONALIDADES HA DURADO MÁS DE UNA HORA.

FRANCIA Y LA POLITICA YANQUI

París.—La Prensa francesa y los círculos políticos siguen con gran atención y cierta inquietud la discusión en la Cámara americana del proyecto de reforma de la ley de neutralidad.

Francia cree que el resultado de esta discusión decidirá la intervención de los Estados Unidos, en el caso de que estallara un conflicto, junto a las grandes democracias europeas. (Stefani.)

LOS SOLDADOS INGLESES NO TIENEN UNIFORME

Londres.—Ante la falta de uniformes para los reclutas, las autoridades militares han dispuesto que, durante las horas de salida, los soldados deban vestirse de paisano. (Stefani.)

UNA PROTESTA DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA SIRIA

Londres.—Comunican de Damasco que el presidente de la Cámara siria ha enviado una violenta nota de protesta al Alto Comisario francés por la injuria cesión del Sandjak de Alejandría por parte de Francia, declarando que el Gobierno sirio se reserva todos los derechos sobre la zona cedida, por no considerar legal dicha cesión. (Stefani.)

NO ES BUEN NEGOCIO PARA FRANCIA

París.—En los círculos políticos parisinos se afirma que, a consecuencia de las complicaciones en Mongolia, la Conferencia Extraordinaria de dirigentes de la U. R. S. S. se celebrará en el Kremlin bajo la presidencia de Stalin, para examinar la situación en Extremo Oriente.

La U. R. S. S. parece ser que, al mismo tiempo, ha decidido reforzar la guarnición de Mongolia. Esta situación despierta las mayores inquietudes en los círculos franceses, por creerse que, caso de firmarse el pacto de asistencia mutua con Rusia, Francia podría ser arrastrada a una guerra general a causa de hostilidades entre Rusia y Japón y se vería obligada a lanzar sus tropas contra la formidable línea Siegfried, mientras que Rusia, que no limita con Alemania, se encontraría al Este de Europa en una situación privilegiada. (Stefani.)

TRAGICO ACCIDENTE FERROVIARIO

Londres.—Comunican de Delhi que el descarrilamiento del tren rápido de Delhi a Dehradun, cerca de Moradabad, ha causado la muerte de diez viajeros, y otros 21 resultaron heridos. (Stefani.)

UNA OPORTUNA ADVERTENCIA

Berlin.—«Boersen Zeitung», con motivo del 55 aniversario de la batalla de Kosovo Poglio, que marcó el principio de la dominación de Serbia sobre el pueblo serbio, escribió que el recuerdo de esta batalla debería ser una advertencia para Yugoslavia en el actual momento en que Turquia, apoyada por Londres, intenta arrastrar a los Estados balcánicos a la peligrosa esfera de acción de las Potencias occidentales. (Faro.)

EL SULTAN DE AUSSA, EN ROMA

Roma.—El Sultán de Aussa, Mohamed Ja Ho, uno de los personajes más influyentes de la población musulmana de Etiopía, ha llegado a Roma, con el fin de visitar la principales realizaciones del régimen. (Stefani.)

LOS DISCOS NO SIRVEN PARA "ESO"

París.—El Tribunal de París, en una causa por divorcio, se ha negado a tomar en consideración como prueba testimonial unos discos de gramófono en que un marido había logrado impresionar a escondidas, recogiendo algunas escenas a que estaba sometido por su mujer. (Stefani.)

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT CONFORT MODERNO Julián Gutiérrez

Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17. Café, 24-10. Las mejores marcas. Los mejores surtidos.

Los Irlandeses continúan desarrollando su plan terrorista.

Londres.—A pesar de la extrema vigilancia de la Policía, no se ha podido evitar que los republicanos irlandeses continúen desarrollando su plan terrorista.

Durante la noche última han hecho explosión algunas bombas en diferentes estaciones londinenses y en algunas de provincias, ocasionando importantes daños materiales.

Estas explosiones han producido gran pánico entre los viajeros que esperaban en los andenes, resultando varios de ellos heridos al romperse los cristales. (Stefani.)

Concentración de legionarios en Bergamo.

Bergamo.—Esta mañana ha tenido lugar una concentración de legionarios procedentes de España, a la que han asistido las autoridades y las jerarquías del partido.

Se pronunciaron varios discursos de elevados tonos patrióticos, en los que se ha ensalzado la figura de Antonio Locatelli, condecorado con tres medallas.

Los legionarios han desfilado por las calles de la ciudad, entre las aclamaciones entusiastas de la multitud, y a continuación han sido obsequiados con un rancho ofrecido por la Municipalidad, al que han asistido también los jefes del partido. (Faro.)

La Prensa japonesa y el incidente de Tien-Tsin.

Tokio.—«Asahi» escribe que Inglaterra espera resolver la cuestión de Tien-Tsin solamente suprimiendo los resultados, sin considerar las causas, demostrando una vez más su incompreensión. El Japón no aceptará las proposiciones de Londres.

«Nichi Nichi» manifiesta desconfianza respecto a las verdaderas intenciones de Londres sobre la cuestión de Tien-Tsin. «Mayako» afirma que la Conferencia militar de Singapur es solamente un medio para el común consuelo de Francia y Gran Bretaña, ya que jamás podrán desafiarse al Japón, por estar sus escuadras ocupadas en Europa. La única esperanza para París y Londres es que los Estados Unidos formen junto a ellas, pero Washington no quiere asumir el riesgo de quedar sola frente al Japón.

«Hochi» escribe que el Japón, más que en el incidente chino, debe pensar en su alianza con el Eje.

«Kokumin» dice que, a pesar de las conversaciones diplomáticas, la situación en Tien-Tsin se agrava. La entrega al Japón de los territorios chinos, es ya inútil; es necesario que Inglaterra cambie su política.

También «Yomiuri» insiste en que la situación de Tien-Tsin puede resolverse solamente con un cambio radical de la política británica respecto al Japón. (Stefani.)

«Hochi» escribe que el Japón, más que en el incidente chino, debe pensar en su alianza con el Eje.

«Kokumin» dice que, a pesar de las conversaciones diplomáticas, la situación en Tien-Tsin se agrava. La entrega al Japón de los territorios chinos, es ya inútil; es necesario que Inglaterra cambie su política.

También «Yomiuri» insiste en que la situación de Tien-Tsin puede resolverse solamente con un cambio radical de la política británica respecto al Japón. (Stefani.)

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Racing ganó la Copa del Ayuntamiento de Burgos.

Burgos.—Esta tarde, a las cinco, se ha celebrado en el campo de Laserna el anunciado partido de fútbol de ferias, entre los equipos del Racing de Santander y la Gimnástica Deportiva de Burgos. Al encuentro asistió un público numeroso.

El match fué entretenido y en él dió pruebas de su superioridad técnica el Racing de Santander, que tuvo que luchar, sin embargo, con la magnífica actuación del portero de la Gimnástica.

La primera parte del encuentro terminó con el resultado de un tanto a cero a favor del Racing de Santander. El tanto fué marcado por el interior derecha del equipo santanderino, Ricardo.

En esta misma primera parte, en un despeje, avanzó el equipo burgalés, y el defensa izquierda del Racing, Teleté, dió mano en el área de penalti, pero en ese preciso momento el interior derecha del Racing, Santos, logró marcar un tanto, que el árbitro anuló para ordenar que se tirara el penalti, que fué echado fuera por el equipo local.

En la segunda mitad la Gimnástica Deportiva de Burgos, de un gran tiro de su medio centro, Santos, consiguió marcar el goal del empate.

Con este resultado dió fin el partido.

Como quiera que los contendientes se disputaban una preciosa copa, regalo del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, los capitanes de los dos once decidieron prorrogar el encuentro media hora.

A los cinco minutos de la prórroga el extremo derecha del equipo de Santander avanzó rápido y centró magníficamente, siendo recogido el centro por Saras, que introdujo la pelota en la red, marcando el segundo tanto para el once de la Montaña.

Con este resultado de dos a uno terminó el encuentro a favor del equipo de Santander, que al retirarse del campo fué aplaudidísimo.

El presidente de la Comisión Municipal de Festejos hizo entrega a Ibarra, capitán del Racing santanderino, de la copa donada por el Ayuntamiento, en medio de vitores a España y a Franco, a Santander y a Burgos y al Racing y a la Gimnástica. (Faro.)

EN BARCELONA

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado, en el campo de Las Cortes, un partido de fútbol entre el Barcelona y el Real Zaragoza. El partido terminó con la victoria de los manos por un tanto a cero.

El partido ha sido muy entretenido, demostrándose la calidad de juego del once zaragozano, el cual ha sido superior al once local.

El Barcelona, a pesar de haber vencido el jueves último al Athletic de Bilbao por nueve tantos a uno, en el partido de hoy se ha mostrado descomulgadísimo, debido, sin duda, a que el Zaragoza ha sido un gran partido y no ha sido el equipo flojo que presentó el club bilbaíno.

Arbitró el colegiado Steimbom. (Faro.)

OTROS PARTIDOS EN CATALUÑA

Barcelona.—Los partidos amistosos jugados en el día de hoy han terminado con los siguientes resultados:

Español, 5; Gracia, 2. Europa, 5; San Martín, 2. Tarrasa, 3; Hércules, 3. Vich, 4; San Andrés, 2. (Faro.)

EL SEVILLA, DERROTADO EN LISBOA

Lisboa.—Con un lleno formidable, pues se calcula que asistieron más de treinta mil personas, se ha celebrado el segundo partido Sevilla-Lisboa, en el Stadium Manuel Soárez, a las cinco y media de la tarde.

El partido fué retransmitido por radio.

En la selección lisboeta se alinearon nueve internacionales. El calor fué enorme durante todo el encuentro.

Después de cantarse los him-

nos, se eligió campo, haciéndolo los lusitanos a favor de viento. Los lisboetas dominan constantemente, marcando en la primera mitad del encuentro cuatro tantos por ninguno los sevillanos.

En el segundo tiempo, los lusitanos marcaron cinco goals más por dos los del Sevilla, obra estos últimos de Raimundo y Campanal.

El partido, por tanto, ha terminado con el resultado de nueve a dos a favor de la selección lisboeta. (Faro.)

LA FIESTA DE TOROS

EN PALENCIA

Palencia.—Se ha celebrado una novillada organizada por la Cámara de Comercio y patrocinada por las autoridades en honor y como homenaje a las gloriosas fuerzas legionarias, cuyo Cuartel estuvo instalado en Palencia durante la campaña.

Se lidiaron seis novillos de donña María Montalvo.

Primeramente, Antonio Pérez Tabernero rejoneó dos bichos, escuchando palmas.

Ple a tierra, despachó a los dos toros con gran lucimiento, siendo ovacionado por su brillante actuación.

Ignacio Sánchez Mejías fué el héroe de la tarde, sobre todo en su primer, al que toró valientemente, cortando las dos orejas y el rabo.

Yoni de Tiana se lució con el capote en su primer, al que despachó de tres pinchazos y un bajonazo.

En el que cerró plaza estuvo pasado con el estoque.

Al terminar la corrida se interpretaron los himnos de España, Italia y del Movimiento. (Faro.)

EN SORIA

Soria.—Esta tarde se ha celebrado una gran novillada, lidiándose ganado de Lamamié de Clairac, por los diestros Lázaro Obón, José de la Cal y Pablo González, «Parrao», todos los cuales estuvieron bien, excepto el último en el bicho que cerró plaza.

Mañana se renovará la tradicional fiesta religiosa suspendida desde hace años, celebrándose una gran procesión. (Faro.)

EN BARCELONA

Barcelona.—En la plaza de toros de Las Arenas, y con un gran lleno, se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose seis bichos para Ortega, Rafaelillo y Belmonte.

En conjunto, la corrida no tuvo nada de particular. Belmonte fué el más afortunado. Rechazó una oreja que el público había pedido para premiar una de sus actuaciones.

Ortega estuvo regular, concediéndosele, en un alarde de liberalidad, dos apéndices auriculares. Rafaelillo, sin pena ni gloria. (Faro.)

EN MADRID

Madrid.—Se ha celebrado esta tarde una novillada, en la que han tomado parte Félix Almagro, Varelito Chico y el debutante en esta plaza José Alcántara.

AVISO AL COMERCIO

Línea de PINILLOS

Se advierte que desde la salida del MOTOR «DARRO», el miércoles 5 de julio, además de las escalas anunciadas hará LA CORUNA, sin que por esta causa se pierda día en la llegada a las Islas Canarias.

Admite carga. Informes: Fernando García Teléfono 1260

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857, Y

Caja de Ahorros

ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878

Capital 10.000.000 de pesetas.

Fondo de reserva ... 8.807.000 "

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Herrera de Pisuergra, Laredo, León, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santofía, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: BANCO DE TORRELAVEGA

Capital: 2.000.250 pesetas.

CON SUCURSALES EN CABEZÓN DE LA SAL Y MOLLEDO

Realiza toda clase de operaciones de Banca.

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER

guerra

la hist

aporta

iguales

Estas

consegro

estas

memoria

verdadero

aparte

trunfos

eficientes

en E

de esp

propor

a todo

se le

genunime

científico

que no e

imp

mas fervo

brado a. l

los

culminan

la victori

que crecenta

plástico de los

obrigados que

son de las fiestas

de devoción

por esto no fir

mucho nunca,

que celebre los

tantos histor

ampa y el e

en. Al con

estos casos la

primera en pro

G R J

ANA, MARTE

PRESENTACI

R J

Con su iniqua

figuración ENCA

DOS

Nota.—Se des

del debut,

ARIA

lunes, a las

sted tie

Por Hilda Mo

Mañana, mar

El miércoles: 1

AURORA

G R J

lunes, 3 d

la magnífica

UCE

Por C

NOCHE, A L

ando andaluz:

la Ni

Con formidab

elementos

NOLITA", "N

AS DE MAR

Mañana, mar

con su exerce

de más cómico

ACTUACION.

S

Por, lunes, 3

1930. Últim

ordinaria com

EL C

interpretada p

extraordina

las joyas de

preciosos, 4'

Bataca, 1'25;

Delantera

estrella, en

"DECIDAS

DO A FRAN

nuevo calendario patriótico español.

Un concurso de aparatos para evitar el robo de automóviles.

Las graves dificultades de la política británica.

La guerra de liberación de España ha sido el lugar imprescindible para que obtuviera su plena consagración.

El sentimiento religioso contribuye también a dar impulso a la celebración del calendario patriótico. Este tiene fechas cumbres en todos los meses del año. Desde el 17 de julio, en que el Movimiento salvador se inició en África, y el 18, en que se extendió a toda España, hasta la liberación de las principales villas, ciudades y pueblos, que consagra para siempre la fecha en que este gran suceso tuvo lugar, pasando por los días de combate más encarnizados y de las victorias más resonantes, de los grandes sacrificios individuales y colectivos, de las proezas de nuestros héroes... se forma un elenco de días verdaderamente grandes, un calendario desigualado de fechas eternizadas por el valor y heroísmo de los excelentes hijos de España.

París.—Bajo la inspiración de la Prefectura de Policía se ha abierto un concurso de aparatos que sirven para evitar el robo de automóviles.

El concurso responde a una necesidad que se debía sentir cada día con mayor premura. En efecto, durante el año 1938 fueron robados en París nada menos que cuatro mil automóviles, de los cuales solamente tres mil fueron encontrados al cabo de un cierto tiempo.

El jurado que examinará los aparatos se reúne en un gran garaje de esta capital.

Desde hace algún tiempo, se observa en los gobernantes británicos una mezcla de vacilaciones, de inconsecuencias, de cambios sorprendentes de métodos, que forma notable contraste con la gravedad y la seriedad, que se consideraba por muchos como atributo esencial de los Gobiernos de Londres. Actualmente, los políticos no pueden adjudicarse la categoría de excepcionales. Dan la misma sensación de vejeidad, desorientación y nerviosidad que los demás rectores de la cosa pública en los otros países democráticos.

creídas indiscutibles. Así vino a forjarse el potente Eje Roma-Berlín, verdadero coco de la política franco-inglesa.

Al choque con este Eje, advirtieron su dureza y quedaron desconcertados. Para contrarrestarlos, París y Londres cometieron verdaderas locuras. Hasta el extremo vergonzoso de someternos a las exigencias y caprichos de Moscú, dando muestras de bochornoso sometimiento. Tal vez sea este el más tremendo de los errores anglo-franceses. No advirtieron que con estos intentos complicaban peligrosamente el Oriente con el Occidente. El Japon vilaba, en efecto, estos maneos. Aprovechándose de la tensión europea, creyó llegado el momento de poner límite a los maneos británicos en China. El Imperio nipón, sabedor de los embarazos, compromisos y dificultades británicas, se muestra decidido a dar la batalla a los privilegios ingleses en China.

Hace pocos días conmemoró Bilbao los momentos de su retorno a España, después de la esclavitud roja y separatista. El eco de sus fiestas llegó a toda la nación. El fervor patriótico de aquel día impercedero revive con todos sus saludables efectos. Badajoz, Irún, San Sebastián, Toledo, Oviedo, Málaga, Santander, Gijón, Castellón, Tarragona, Barcelona, Madrid, Valencia, etcétera, etc., procurarán rivalizar con Bilbao cuando llegue el día eternamente glorioso de su respectiva liberación. Por fin España entera festejará otro día que jamás podrá olvidarse: el del término de la guerra, aquel en que la voz del Casdillo, en alas del último parte de guerra, recorrió jubilosos y triunfal por todos los

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER
ORGANIZACIÓN: EDUARDO PAGES.
Domingo, 9 de julio de 1939.—Año de la Victoria.
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
PRESENTACION del maravilloso espectáculo, PRESENTACION
EL EMPASTRE
que con la paz victoriosa reanuda su serie de éxitos clamorosos, llenando todas las plazas en que actúa.

4 HERMOSOS NOVILLOS DE MUERTE, 4 El auténtico BOMBERO TORERO; el rejonador en automóvil, AGUADO, único en el mundo; la formidable BANDA EL EMPASTRE. ¡Un espectáculo único!!!; ¡Usted irá con su familia!!!
Búsquense programas y carteles, con detalles completos.
Precios baratísimos. - Localidades desde 2,50 pesetas.

De esta suerte, los políticos de ultra-Mancha han tenido la poca envidiable habilidad de concitar contra su país a las dos Potencias más fuertes de Europa, al coloso de Oriente y al mundo islámico. En cambio, apenas cuenta con amistades. No es la de Francia, que procede de la necesidad y, en el fondo, se convierte en aborrecible sumisión; menos puede considerarse amistad la de Moscú, que hoy está mostrando a Londres olímpico desprecio. De las naciones menores, no hay para qué hablar; evidentemente no hacen otra cosa que soportar los lazos más o menos estrechos con la Gran Bretaña. En esta situación, por hábiles que sean los gobernantes, las dificultades los superan. El único éxito posible es refugiarse en los aplazamientos, que forzosamente tienen que vencer algún día.

HISPANIA

"Cristobalia" ha vuelto, después de haber sido encarcelado varias veces por los rojos.

Desde hace unos días se encuentra en Santander el simpático defensor de la higiene integral Ignacio María de San Pedro, conocido en Santander por el pseudónimo de "Aroilla" y más conocido en toda España por el de "Cristobalia", a causa de haber denominado de este modo a la América española.

Ignacio María de San Pedro nos ha dado una de sus tarjetas de visita, que dice así: "Ignacio María de San Pedro. Cristobalia, si América, no Por Castilla y por León, Cristobalia halló Colón-San Mateo, 18, segundo, Madrid. Teléfono 30.985."

Como es natural, nos ha contado sus aventuras con los rojos, de los que estuvo preso en varias ocasiones y ante cuyos tribunales populares se defendió siempre con entereza y hablando a los jurados en verso, lo que les desconcertaba, porque le tomaban por loco.

En uno de estos juicios, un médico le reconoció, y según el propio Ignacio nos cuenta, dijo al tribunal que "el procesado no sufría alteración mental alguna, sino que poseía una privilegiada inteligencia, como el resto de la presencia, que con paciencia realiza esta especie de conferencia."

Con lo que dejó aturridos a todos y le pusieron en libertad.

Otra vez, ante otro tribunal, le preguntó el fiscal a qué partido pertenecía, e Ignacio, sin perder su excelente espíritu, contestó: "Ni soy cenetista, ni marxista, ni izquierdista, ni azafista, ni neogramista, sino simplemente un cebrerista."

A lo que respondió el fiscal: "Pues hasta la vista..."

Y otra vez le echaron a la calle.

Después de Madrid, Ignacio viajó mucho, hasta volver de nuevo a la capital de España, ya ésta liberada, dedicándose entonces a escribir sus memorias en verso, como es natural.

Y ayer regresó a Santander, de donde ha faltado tres años, con la misma barba cerrada y negra, sus sandalias, su melena y su charla copiosa.

GRAN CINEMA
MAÑANA, MARTES, 4 DE JULIO
A LAS 7'15 Y 10'30
PRESENTACION del mas genial caricato español:
RAMPER
Con su inigualable espectáculo de Altas Variedades, entre las figuras ENCARNITA IGLESIAS y MARCARY.
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION
Nota.—Se despatchan localidades en taquilla para mañana, martes del debut, a partir de las once de la mañana de hoy.

MARIA LISARDA-COLISEVM
TELEFONO 35-58
Lunes, a las 7-30 y 10-30, últimas exhibiciones de la graciosa producción Nacional
sted tiene ojos de mujer fatal
Por Hilda Moreno, Ramón de Sentmenat y Félix de Pomes.
Mañana, martes, Ramón Pereda y Adigma Lamar en EL VUELO DE LA MUERTE
El miércoles: DEBUT de la gran compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO - VALERIANO LEON

GRAN CINEMA
TELEFONO, 1127
Lunes, 3 de julio, A LAS 7'30. FUNCION FEMINA
La magnífica comedia Columbia:
UCEDIO UNA VEZ
Por Claudette Colbert y Melyn Douglas.
NOCHE, A LAS 10'30. Presentación de la más grande figura andaluz:
la Niña de la Puebla
Con formidable elenco artístico, en el que figuran los conocidos elementos "NINO DE ALMAGRO", "PACO EL MINERO", "VOLITA", "NINO DE ARRABAL", "EL GRAN PEREZ", "LUCAS DE MARCHENA", y otros.
Mañana, martes, debut del más genial caricato español RAMPER con su excepcional espectáculo de Altas Variedades. El espectáculo más cómico de todos los momentos. DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION.
SALA NARBON
Hoy, lunes, a las 4'30 y 7'30: Butaca, 0'50; a las 10'30: Butaca, 1'25. La magnífica producción dramática: "NO ME DEJES", de Elisabeth Bergner. Dialogada en español. Un film que encierra la tragedia de la vida misma.

CINEMA DEL SOLDADO
TELEFONO 12-42 POR LA PATRIA Y PARA LA PATRIA
Hoy, lunes, 3 de julio de 1939. Año de la Victoria. A las 4'30 y 10'30. Últimas exhibiciones. A PRECIOS POPULARES, de la magnífica comedia de aventuras:
el Coronel Blood
Interpretada por Franck Cellier, Anne Frey y Allan Jeayes. Excepcionalmente, una intensa y apasionante novela de la vida azarosa y extraordinaria del fascinante aventurero coronel Blood que las joyas de la Corona de Inglaterra y que llegó a obtener el premio Nobel, e incluso mercedes, del Rey Carlos II.
A las 4'30: Butaca, 1'00; Delantero, 0'75; Principal, 0'50.
A las 10'30: Butaca, 1'25; Delantero, 1'00; Principal, 0'50.—10'30: Butaca, 1'00; Delantero, 0'75; Principal, 0'50.
Próximamente, reaparición de Anay Ondra, la célebre e incomparable estrella. En una nueva superproducción de la "Ufa", de la "DECIDASE USTED" (Estreno riguroso).

Casado sin saberlo.
París.—En una de las Salas de la Audiencia se ha visto un curioso proceso. Un artista lírico que deseaba casarse y, como menor de edad y sin padres, necesitaba para ello la autorización de la Justicia, decidió ahorrarse los trámites presentando en la Alcaldía el acta de nacimiento de un hermano suyo, con el nombre del cual contraía matrimonio. Algún tiempo más tarde el hermano mayor quiso casarse a su vez y se encontró con que ya lo estaba legalmente.
Habiendo presentado una denuncia por falsedad, el proceso se ha visto ahora, siendo condenado el suplantador a la pena de dos años de prisión.

Para impedir un desahucio varias mujeres libran batalla con la policía londinense.
Londres.—En un grupo de inmuebles obreros de un barrio de esta capital varias centenas de inquilinos, en su mayor parte mujeres, han librado una verdadera batalla con los agentes de Policía que iban a realizar un desahucio. Desde hacía veinte semanas los inquilinos hacían "la huelga del alquiler" para protestar contra los precios, a su juicio, muy elevados de los cuartos que ocupaban.
Cuando se presentaron los agentes con objeto de expulsarles encontraron todas las puertas cerradas, lo que hizo preciso avisar a la Policía.
Cincuenta guardias establecieron un verdadero sitio en los inmuebles de referencia, habiendo sido recibidos con una lluvia de proyectiles de todas clases.
La Policía pudo, al fin, hacer cesar de la situación.

Adquiera sus muebles directamente de la FABRICA Muebles Marfe
EXPOSICION Y VENTAS: TABLEROS, 3

CONTINENTAL-AUTO TRANSPORTES DE VIAJEROS
A MADRID. Servicio diario: SALIDAS DE SANTANDER (martes, jueves y sábados), 8-30 m A BURGOS. Servicio diario: SALIDA, a las 9-15.
INFORMES: JESÚS PAZ.— Fernández de Isla, 15.— Tel. 18-90.

Línea de PINILLOS
Nuevo servicio regular RAPIDÍSIMO desde SANTANDER para CORUÑA, VIGO, SEVILLA, CÁDIZ, CEUTA, LAS PALMAS, TENERIFE y LA PALMA, por las MOTONAVES de 3.500 toneladas y reciente construcción: TURIA, DARRO, EBRO, SIL y TORMES.
El miércoles, 5 de julio, sa dá de SANTANDER la motonave **DARRO**
Admitiendo carga para los citados puertos. Dará más informes su Consignatario: FERNANDO GARCÍA, Caicerón, núm. 15. 1.º Teléfono 12-60. SANTANDER.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
Línea Cuba y Mejico Salidas de Lisboa
Motonave "IBERIA" ... el 5 de julio.
Motonave "ORINOCO" ... el 5 de agosto.
Línea Centro America Salidas de Boulogne
Motonave "CARIBIA" ... el 5 de julio.
Motonave "CORDILLERA" ... el 2 de agosto.
Servicio Expres para Chile, vía Canal de Panamá con salidas de Cherbourg
Electronave "PATRIA" ... el 9 de agosto.
Servicio de Pasaje y Carga para todos los destinos / Para informes: **HOPPE Y COMPAÑIA**
Paseo de Parede, 29. Santander. Telegramas: Hapag. Tel. 13-02

La movilización polaca ha costado ya 1.200 millones de zlotis.

Varsovia.—Una ley que Polonia tendría derecho a presentar a Inglaterra, es la de la suma que hasta ahora ha costado al Estado la movilización en la que se ha traducido el primer y quizá el último éxito de la política británica de cerco de Alemania. Pero se trata de una cuenta difícil de establecer y que, por otra parte, no parece destinada a ser saldada en las nebulosas cifras del Tesoro. Un cálculo aproximado de los gastos realizados por la República polaca ha sido hecho, sin embargo, dice la Agencia Central europea, por algunos peritos competentes, y según ellas, el coste de la movilización pura y simple no baja de 750 millones de zlotis, y si se añaden todos los demás gastos de armamentos, esta cifra se eleva a 1.200 millones de zlotis. ¿Cómo se reparará el perjuicio que esta "liberalidad" causará en el ya difícil presupuesto del Estado? Aún no se sabe. Pero la situación es tan grave, que ha impuesto consultas entre el Gobierno y el Banco de Polonia para estudiar un plan de radical reforma del sistema financiero del Estado.

El plan tomado en consideración prevé una especie de movilización permanente de la economía polaca. El Banco, cuyos estatutos deben sufrir la necesaria modificación, procederá a una doble emisión, una de ellas cubierta por las reservas aureas en un 40 por 100, y la otra, privada de toda cobertura, que será puesta a disposición del Gobierno. Esta modalidad de emisión calificada de "fiduciaria" ha sido ya practicada, aunque sea en proporciones reducidas. De hecho, la circulación ha aumentado en el curso de los últimos tiempos en cerca de un tercio. Si se tiene en cuenta que las reservas aureas polacas son de 440 millones, o sea que constituyen la cobertura de 1.100 millones, deben ser consideradas como "fiduciarias" no menos de 700 millones. Se considera que la circulación será aumentada hasta alcanzar la cifra de dos o tres mil millones. La emisión "fiduciaria" deberá ser igual o superior, en caso de necesidad, a la emisión con cobertura.

Curiosidades de la aviación.

Los accesorios de un gran avión moderno. 8.200 metros de cable y 1.000 aparatos eléctricos

Berlín.—Un gran avión moderno requiere una cantidad de accesorios y de dispositivos que, además de absorber sumas ingentes, suscitan un trabajo que en muchos casos es más dilatado que el que se necesita para la construcción del aparato mismo.
Para citar un ejemplo, dice la Agencia Central europea, basta aludir al avión alemán "Ju 90", de la fábrica Junkers, que, como es sabido, puede transportar 40 pasajeros, además de la tripulación.
La longitud total de los cables eléctricos que contiene el aparato se cifra en no menos de 8.200 metros, con 3.900 bornas.
En conjunto, la instalación eléctrica pesa cinco quintales y comprende en cifras redondas un millar de aparatos de distintas clases.
Hay que hacer notar que en esta instalación se emplea una goma especial conductora de electricidad, que juega papel importante en la eliminación de la carga electrostática, de efectos desastrosos en la catástrofe del dirigible Hindenburg.

FUSELAJE DE AEROPLANOS TRATADO CON SUBSTANCIA CONTRA LA POLLILLA
Berlín.—El descubrimiento de sustancias inatacables por la pollilla fue realizado por un químico alemán en circunstancias singulares.
Comparando sus propios divanes, destruidos por la pollilla, con los antiguos y, sin embargo, intactos de su abuela, el químico comprobó que la materia colorante empleada para el mueble de la abuela era el único elemento capaz de mantener alejado al terrible animalito.
Después de pacientes investigaciones se llegó a la fabricación del producto incoloro, conocido bajo el nombre de "Eulan", que desde hace algún tiempo es producido industrialmente en los laboratorios de la I. G. Farbenindustrie.
La Feria de Leipzig de este año —dice la Agencia Central europea— ha mostrado cierta cantidad de aplicaciones prácticas de este producto.
Entre otros usos, es empleado ventajosamente para el tratamiento del tejido destinado a revestir las alas de los zeplinos.

La vivienda no es un negocio

Esta afirmación, tan fecunda en consecuencias y tan apta para una exégesis, desarrollada en múltiples consideraciones, la hacemos nuestra, pero dejándole, con elogio, el sello de su origen, ha sido lanzada en la asamblea nacional de arquitectos. Es decir, que una reunión de hombres capacitados técnicamente para discutir sobre los problemas de la construcción y del urbanismo, ha tenido la virtud de dar a sus discusiones un contenido social y ha llenado la técnica de un espíritu acorde con el que anima e inspira la renovación de España.

La vivienda. Nuestro régimen ha instalado ese problema en la primera línea de sus preocupaciones esenciales. Y nada más acertado cuando se quiere de verdad, como ahora, conseguir para el pueblo, para los españoles todos, un tipo de vida que le dé a la palabra hogar todo su alcance íntimo y le comunique esa sensación de grato refugio que con sólo mencionarla parece impregnar el ambiente donde se pronuncia. Porque ahí, en conseguir para el hombre una vivienda aséptica, donde los suyos puedan albergarse, modesta y limpiamente, y donde él pueda recogerse a dormir su cansancio o sus inquietudes, estriba todo ese bienestar accesible a que aspira realmente, sin mayores ambiciones, todo trabajador honrado, sea de la clase que fuere, intelectual o labriego, obrero o empleado.

Es necesario que la vivienda deje de ser, o el albergue sórdido y mezquino, o la base de una inquietud económica permanente. Y el hecho es que las condiciones en que el "negocio" de la vivienda se ha venido desarrollando hasta hoy crean al trabajador modesto le terrible disyuntiva: o carecer del mínimo de comodidades o vivir en agobia perpetua con un presupuesto desahogado por la renta excesiva de la casa. El hombre que no puede encontrar agradable su hogar, o que no puede considerarlo más que como una carga económica insoportable, vive descontento y amargado y además es víctima de una injusticia social a la que urge poner remedio.

Que esto se ha comprendido así por las autoridades del nuevo Estado lo prueban las obras realizadas ya para construir viviendas económicas y sanas. Pero la tarea es enorme y es urgente y conviene crear en todos el espíritu que ha de darle cima. Ese espíritu se abre paso, porque nadie puede desconocer que, frente a todas las asperezas de la realidad, es la justicia la fundamental exigencia de nuestro Movimiento glorioso. La justicia hay que hacerla alma viva de las acciones para que éstas cuajen en una efectividad decidida. Por eso nos complace en sumo grado que los técnicos aparecen llenos de espíritu y no sólo de fría capacidad. Por eso nos hacemos eco de la asamblea nacional de los arquitectos españoles y con ellos decimos: la vivienda no es un negocio.

Junta Provincial de Abastos.

Precios dados por la Junta Provincial de Abastos para frutas y verduras, que regirán desde el día 3 de julio de 1939:

Alcachofas de Murcia, Moniqui, extra, kilo: por mayor, 170 pesetas; detall, 210; ídem primera, 140 y 170.

Cerezas, gorda triscona, 170 y 210; ídem de Burgos, gorda, 140 y 170; ídem segunda, 100 y 130.

Fresas, 4'00 y 4'50.

Naranjas, Berna, empapelada, 1'40 y 1'70; ídem de primera (sin empapelar), 1'10 y 1'40; ídem segunda, 0'80 y 1'10.

Ajos, 2'50 y 3'00.

Repollo, 1'00 y 1'10.

Judías frescas, 3'00 y 3'60.

Tomates, 2'25 y 2'50; ídem segunda, 1'75 y 2'10.

Guisantes, 1'10 y 1'40.

Habas, 0'40 y 0'60.

Lechugas, una, 0'30 y 0'35; 1/2,

segunda, 0'20 y 0'25.

Limonés de Murcia, uno, 0'10 y 0'15.

Coliflores (una), 1'00, 2'00, 3'00 y 4 pesetas, según tamaño.

Ciruelas amarillas, primera, kilo, 1'75 y 2'25; ídem colorada, 1'75 y 2'25; ídem segunda, 1'50 y 1'80.

Alcachofas, docena, 1'00 y 1'25.

Plátanos, XXX, docena, 2'25 y 2'75; ídem XX, 2'00 y 2'30; ídem 1'60 y 1'80.

Patatas nuevas, 0'55.

SE ALQUILA
PISO amueblado
céntrico, con baño.
Informarán en esta Administración.

El vapor "Jaime Girona" no pudo ser puesto a flote, por haberse reventado una escotilla.

Para ayer, a las once y ocho minutos de la mañana—hora de la absoluta bajamar—, se había dispuesto por los técnicos navales que están desde hace tiempo trabajando para poner el vapor "Jaime Girona" a flote, el realizar la oportuna maniobra para conseguir su propósito.

Conoció éste del público santanderino, fueron muchísimas las personas que en toda clase de embarcaciones se acercaron al buque

hundido para presenciar su salvamento.

Todo dispuesto para la maniobra, comenzaron los compresores a meter aire en la escotilla y botargas inundadas para descargarle del agua y hacerle flotar por sus propios medios. Los buzos y los remolcadores traídos de Bilbao trabajaron denodadamente, y todo hacía esperar un feliz resultado, cuando una de las escotillas re-

ventó de pronto al no poder soportar la presión del aire.

Acto seguido se dió por terminada la maniobra, dejándose el intento para uno de estos días, tan pronto quedé reparada la avería producida en la escotilla mencionada.

En la bajamar, la cubierta del "Jaime Girona" aparece casi entera llena de verdín por causa de la inmersión continuada del barco.

Gobierno Civil. Disposiciones sobre cambios de residencia.

Estando prohibido cambiar de residencia sin haber obtenido previamente la correspondiente autorización, a partir del día de la fecha se observarán las siguientes normas:

Primera.— Toda persona que desee cambiar de residencia, cuando ésta tenga carácter definitivo o sea por tiempo ilimitado, solicitará la oportuna autorización de la Comisaría o Inspección de Policía en la capital y en aquellas localidades de la provincia en que exista plantilla del Cuerpo de Investigación y Vigilancia. Donde no exista personal de dicho Cuerpo, la autorización se solicitará de la Alcaldía del pueblo respectivo.

Segunda.— Por las Comisarias e Inspecciones de Policía, en aquellas localidades donde existan, y por las Alcaldías, en los demás pueblos, se formará un censo de forasteros, considerando como tales a todos aquellos que hayan fijado la residencia en sus demarcaciones respectivas después del 18 de julio de 1936.

En dicho censo se harán constar los motivos del cambio de residencia, y cuando, previas las oportunas investigaciones, se encuentre justificado, se extenderá al forastero una autorización de residencia.

Tercera.— A los efectos de la norma anterior, toda persona que haya fijado su residencia en esta provincia después del 18 de julio de 1936, queda obligada a presentarse: si reside en la ca-

pitál, en la Comisaría de Policía; los residentes en Santoña, Torrelavega y Reinoso, en las Inspecciones de Investigación y Vigilancia; los que residan en las demás localidades de la provincia, en las Alcaldías respectivas.

Cuarta.— Es obligatorio, como antes se ha dicho, la presentación de forasteros, y para hacer cumplir este deber he dado los órdenes oportunos a los agentes dependientes de mi autoridad; pero, al propio tiempo, para la mayor eficacia del servicio, ruego a todos los ciudadanos presten su valiosa cooperación a dichos agentes, denunciando a cuantos dejen de cumplir los requisitos expresados.

Quinta.— Los agentes de mi autoridad procederán a la detención de todo individuo que sea hallado fuera del lugar donde tenga su residencia habitual sin llevar consigo una autorización o salvoconducto expedido por la autoridad competente, presentando a los detenidos en la Comisaría o Inspección de Investigación y Vigilancia más próxima.— El Gobernador civil, Francisco Moreno y de Herrera, Marqués de la Eliseda.

"El Empastre" llegará a Santander el domingo día 9.

La famosa banda de música valenciana "El Empastre", que goza con motivo de ser la mejor de su género cómico en España, llegará el domingo a Santander para regocijo de chicos y grandes, después de haber vuelto a recorrer en triunfo todas las capitales de España. Ayer salió por tercera vez en Bilbao, en lo que va de año, y la plaza se llenó de nuevo, confirmando "El Empastre" sus buenos éxitos anteriores.

Pero no sólo entusiasma a la banda al gentío que llena la plaza. También se hicieron ovacionar el Bombero Torero, el matador de novillos que estoqueó dos reses colosalmente, y el maravilloso Aguado, el único que retona a los toros desde su automóvil de una manera perfecta.

El domingo, lo repetimos, actuará "El Empastre" en Santander, donde hace cuatro años que

no se le ha visto actuar. Y estamos seguros que ni un solo niño de la ciudad dejará de ir a pasar una tarde deliciosa, pues es el espectáculo que más gusta a los pequeños y a sus padres, que se sienten felices al ver contentos a sus hijos.

Ayuntamiento de Santander

NEGOCIADO DE REEPLAZOS

Habiendo ordenado la Caja de Recruta de esta capital la presentación de aquellos reclutas pertenecientes a los reemplazos movilizadas, que se hallen pendientes de clasificación y que no precedan de zona liberada ni de Campo de Concentración, se hace saber a todos los que se encuentren en esta capital pendientes de dicha clasificación, la obligación que tienen de presentarse inmediatamente en la citada Caja, provistos de los avales reglamentarios.

La inauguración del verano

Se puede decir que ayer quedó oficialmente inaugurado el verano en nuestras playas con un día de sol magnífico, refrescado por fuertes rachas de Nordeste, que hacían delicioso cualquier lugar de la población.

Todos ellos se vieron muy animados; pero, sobre todo, el Sardinero, lugar maravilloso en todo tiempo, y de manera especial, en estos meses de estío.

Las playas se abrieron al público a las diez de la mañana, gracias a la continuidad de los tranvías, que ayer no cesaron en todo el día de llevar gente al Sardinero.

la segunda, pusieron sus servicios a disposición de los bañistas en la lógica forma acostumbrada, o sea previo el abono establecido por ambas entidades y de acuerdo con el boletín recientemente publicado por la Alcaldía.

Ahora sería de desear que los dos playas hicieran un esfuerzo y se dotaran de toldos, sombrillas, sillas y todos los detalles necesarios en tan deliciosos lugares, para dar vistosidad al conjunto y alegrar la vista del veraneante.

Eso, además de ser un motivo decorativo de primer orden serviría para animar a la gente a invadir las playas, en lugar de la Magdalena, donde miles de bañistas gozaron de las delicias del mar.

El rumor de muchos maliciosos de que las playas del Sardinero no se abrirían este año resultó, como era natural, infundado, pues ambas, la primera y

Otra playa concurrenciada fue la de Somo, así como la de la Magdalena, donde miles de bañistas gozaron de las delicias del mar.

El rumor de muchos maliciosos de que las playas del Sardinero no se abrirían este año resultó, como era natural, infundado, pues ambas, la primera y

NOTAS NECROLÓGICAS

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer en el pintoresco pueblo de Solórzano el respetable señor don Santiago Palacio Rugama, Caballero de la Orden de Carlos III y exdirector honorario del Instituto Provincial de Santander, que gozaba de la general estimación por sus prendas personales y cultura exquisita.

Profundamente afectados por esta desgracia, que hace vestir luto a una respetable y distinguida familia montañesa, llevamos el testimonio de nuestro sentido pésame a la efígrida esposa del finado, doña Alberta Fernández Rugama; hermanas políticas doña Cesárea y doña Rómula Fernández Rugama; tíos don Manuel Rugama Fernández; sobrinos y demás apenados deudos, a los que les deseamos la necesaria resignación para sobrellevar la pérdida tan sensible e irreparable.

La Bolsa de Cura de Aguas pone al alcance de todos los trabajadores una activa e infensa antes inabarcable con enfermedad.

Victima de un lamentable accidente del trabajo dejó ayer, para siempre, este mundo el señor don Joaquín García Lanza, persona muy estimada por sus camaradas y por todas las personas que le conocieron.

Tanto a su desconsolada esposa, doña Faustina Saldaña Cubas, como a sus padres, don Telesforo García y doña María Coral Lanza; hermanos y sobrinos familiares expresamos nuestro sentido pésame por esta desgracia tan sensible, a la vez que les deseamos la necesaria resignación para sobrellevar su pena.

La Bolsa de Cura de Aguas pone al alcance de todos los trabajadores una activa e infensa antes inabarcable con enfermedad.



ATENCIÓN!
Esta casa, no tiene sucursales.
FABRICA:
Magallanes, 5. Teléf. 27-30

FALANGES UNIVERSITARIAS S. E. U.

REBELDIA CONSIGNA Estudiantes alemanes.

No olvidamos lo que fué y es la Falange desde el principio: una rebeldía organizada. A nuestra generación le ha cabido la idea de organizar, en lo que pudiera parecer paradoja, la rebeldía ante una apérfica Historia de España. Era el mismo impulso de rebeldía que quizá sintieron antes que nosotros, pero que se tradujo en interpretaciones equivocadas y falsas doctrinas para llegar a la misma injusticia, invertida en sentido contrario.

Nosotros encontramos el signo exacto porque contemplamos de frente y sin paliativos la verdad cética, sin influencias ajenas ni egoísmos de clase. Supimos entender el verdadero sentido de rebeldía. Pero ahora, frente a la paz, hace el peligro de perderse. Hace años era rebeldía frente a las personas que no sabían marcar la vida que sabíamos justa y contra las cosas decadentes. Hoy España tiene ya la norma y no existe esa rebeldía contra los conductores, porque nos guía Franco

y para él es nuestra firme adhesión. Pero para destruir la decadencia, que es simultáneamente poner en práctica el nuevo orden, subsiste la rebeldía, organizada a las órdenes del Caudillo, como lo estuvo antes a las de José Antonio, contra todo interés que no sea perfectamente recto y contra la absurda incompreensión de los que aún se obstinan en creer que estamos en época de privilegios, sin ver que nos separan de esa época una guerra y la sangre de nuestros Mejores, en el sentido más elevado: mejores por sí mismos, no por méritos ajenos. No podremos hablar de nuestros Caídos para invocar el derecho que nos asiste; aunque nuestro Profeta no lo hubiera dicho, no hubiera afirmado que no moveríamos la memoria de nuestros muertos en lamentaciones jeremiáticas para lograr un efecto teatral; nuestra intuición falangista nos lo impedía.

Pero en el momento de obra, los recordaremos, y por ellos será mayor nuestro empuje contra todo lo que se nos oponga. Y así cumpliremos la norma de José Antonio y la reciente consigna que ha dado Franco.

Ninguna consigna juzgamos tan importante como la que ponemos hoy a vuestra consideración. Es esta: Hagamos hombres.

Siempre ha sido un error en las grandes Empresas de España y el mundo el descuidar lo que podríamos llamar la formación individual, la elaboración de la propia personalidad en el hombre.

A los españoles hoy, como a través de los siglos, ya que éste es nuestro destino histórico, se les encomienda de nuevo, tras el lamentable olvido de épocas pasadas, la misión sagrada de hacer de España un Imperio, como cumbre magnífica de su tarea en lo universal.

Hacer Imperio. Pero el Imperio no lo hacen ni los Municipios, ni los Ejércitos, ni las Universidades, ni las demás instituciones de la Nación; el Imperio lo hace el hombre obrando, por su conciencia imperial en el plasmado, a través de aquellos pilares sobre los que se asienta la Patria.

Poner todos estos instrumentos maravillosos en manos que desconozcan su fin verdadero, es malversarlos con peligro de

que se empleen contra la Patria misma que en las manos los puso.

La base es el hombre. Empezar el edificio por el remate, y aun comenzar por abajo solo, es un cimiento de arena movediza, es exponerlo al derrumbamiento inevitable.

Hay que formar hombres imperiales, mediante la incrustación en la conciencia de la idea de nuestra unidad de destino. Sobre este punto, convencido el hombre de que con su máximo rendimiento individual ha de cooperar al único y exclusivo provecho de la Patria, no al de los logreros y embaucadores, haremos de España una nación en la que todos y cada uno sabremos a dónde vamos, por qué trabajamos y por qué morimos, si llega el caso.

Y al mayor eficiente nacional en la vida, se unirá la dulzura de saber que nuestro caminar, nuestra labor y nuestra muerte han tenido un fin santo y un logro sublime: España imperial.

Hagamos hombres. Y al servicio de esta consigna batallan en bella lid la Escuela, el Sindicato y el Hogar.

La Jefatura Nacional del S. E. U., en nombre de todos los estudiantes nacional-sindicalistas, ha dirigido a los estudiantes alemanes un mensaje, cuyo contenido es el siguiente:

"Comaradas estudiantes nacional-sindicalistas de Freiburg: El Sindicato Español Universitario, agrupación de los estudiantes nacional-sindicalistas, os envía con estas líneas el saludo más cálido y cordial; el saludo de la Juventud, la primera siempre—en Alemania y en España—en recoger la voz de los Jefes el aliento para morir por la grandeza de la Patria. A este abrazo que los estudiantes germanos y españoles se dan sobre la tierra ha precedido otro grandioso que en la inmortalidad se han dado ya hace años—fraternales y heroicos—vuestro Hort Wessel y nuestro Matías Montero, caídos por exactos ideales.

SOMOS NACIONAL-SINDICALISTAS.

Eso lo saben ya hasta... Pues bien, bien, mucha gente se empeña en llamarnos la S. E. U., como si fuésemos una Sección o Asociación. Y nuestro Sindicato viril, desde su nacimiento, está harto de que pongan en duda su masculinidad. ¡Como si fuésemos la F. U. E. u otra cualquier asociación!

les en las calles sucias de los gritos y la pólvora marxista. Todo nos une, camaradas alemanes: la sangre y el río, la lucha y la poesía. La alegría—increíble—de renunciar a la alegría de vivir, si la Patria lo pide, y el afán de saber, para que nuestros países continúen la gloria de sus tradiciones, Heidelberg y Salamanca, Bonn y Alcalá de Henares, Alemania y España, aleccionando al mundo en disciplinas científicas. Nuestros camaradas son—ya lo véis—caballeros del Círculo; hasta esa ave heráldica y poética enlaza a los estudiantes españoles con las tradiciones germanicas. Pero, además, ese Círculo de nuestro guión es el emblema de nuestro Cardenal Cisneros, el hombre de Estado español que mejor comprendió la grandeza de vuestro—y nuestro—César Carlos V. Ved por dónde también hay un abrazo de siglos entre estudiantes españoles y alemanes. Que este saludo, camaradas, sirva para que, al cabo de otros siglos, estudiantes nacional-sindicalistas y nacional-sindicalistas puedan recibirse mensajes como éstos sobre la paz del mundo, colocando banderas y laureles sobre las tumbas de los que ahora vivimos, combatiendo por la civilización de Occidente.

Estudiantes alemanes Caídos en la lucha contra la barbarie: ¡Presentes!

Estudiantes españoles Caídos en la lucha contra la barbarie: ¡Presentes!

La Jefatura Nacional: ¡S. E. U., Heil Hitler, ¡Arriba España!

NOTICARIO

DEL "GACION PROVINCIAL LA SECCION FEMENINA "Grupos Deportivos"

Todas las camaradas inscritas en los "Grupos Deportivos" de la Sección Femenina deben personarse en los Jermes de nuestro local sindical, hoy, a las seis de la tarde, para recibir órdenes.

DELEGACION PROVINCIAL DE DEPORTES

Se ordena a los camaradas Emilio Corpas, Ramiro Miravalles, Felipe Yurrita, Lorenzo Cornejo, Miguel Yurrita y José Blacón, presenten en esta Delegación Provincial, hoy, lunes, a las seis y media de la tarde.

CAMARADAS DEL S. E. U.

Para nosotros, la Universidad no es un caserón científico, un templo donde se aprende ser dignos de Dios y de la Patria.

Cuando el odio y la incomprensión nos asediaban con ceguera cobarde de encrucijadas y de parlamentarismo falangista y absurdo, los estudiantes nacional-sindicalistas presentaron batalla franca a quienes nos odiaban y a los que querían comprendernos.

Hoy... el S. E. U., sigue en puesto de juventud en vanguardia.

Liceo Menéndez Pelayo
Centro oficialmente reconocido.
CONCORDIA, 19, PRINCIPALES

BACHILLERATO
CLASES DE REPASO para las pruebas de septiembre.—COMERCIO - CALCULOS - CONTABILIDAD - MECANOGRAFIA-TAQUIGRAFIA-IDIOMAS

SOMOS NACIONALSINDICALISTAS